

КУЗБАСС

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС МЕРОВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 218 (4561) 19 ДЕКАБРЯ 1940 г. Четверг. Цена 10 коп.

Больше высококачественных товаров широкого потребления

Всемерно развивать местную промышленность и промкооперацию — источник удовлетворения растущих потребностей трудящихся на предметы широкого потребления — одна из важнейших задач третьей сталинской пятилетки, поставленная XVIII съездом ВКП(б).

В текущем году работники местной промышленности и промкооперации Кемерово в этом направлении достигли замечательных успехов. По сравнению с предыдущим годом увеличили выработку товаров широкого потребления на 5 млн. рублей. Организовали и освоили новые производства и виды изделий. В системе Кемеровского лесхимпрома организованы производства по изготовлению детских игрушек, оливок, сургуча, лакокраски, сапожного крема, лесотары и ремонта мебели. В артели «Пилецпром» освоено сыропарение, маринование овощей, производство плодово-ягодных вин. На предприятиях местной промышленности — изготовленные глухой мебели, деревянной посуды.

Большинство предприятий и артелей досрочно выполнили годовой производственный план. Так, например, артели лесхимпрома (председатель президиума тов. Ледовский) выполнили годовой план 1 декабря, дали товарную 3.400 тыс. рублей и взяли обязательство дать до конца года еще товаров на 600 тыс. рублей. Однако, все это лишь первые успехи, которые никому не должны кружить голову.

Впереди у работников местной промышленности и промкооперации стоят более сложные и ответственные задачи. В наступающем — четвертом году третьей сталинской пятилетки они должны будут дать трудящимся товаров широкого потребления на 31 млн. рублей, почти в полтора раза больше, чем дала в нынешнем году. И, главное, таких товаров, которые необходимы трудящимся, а не такие, которые легко и удобно изготовлять. Проще говоря, предметы домашнего обихода, товары первой необходимости — из железа, дерева, отходов химических заводов, глины должны вырабатываться в таком количестве, чтобы не ощущалась надобности везти их издалека. Успешное решение этой задачи полностью зависит от инициативы и настойчивости работников местной промышленности и промкооперации.

Между тем, вот эти-то качества часто и не хватает нашим работникам местной промышленности и промкооперации. В самом деле. В Кемерове и его окрестностях еще много разнородного сырья. Но оно не используется для выработки товаров широкого потребления. Вот пример. В тайге есть кедровые орехи, в окрестностях города, на колхозных полях растет подсолнух. Кедровые орехи и подсолнух — сырье для производства халвы, вкусного питательного продукта. Но в Кемерове халвы не вырабатывают. Почему? Просто потому, что за это делание кто не берется. Второй пример. В каждом хозяйстве, квартире — нужны самые обыкновенные замки. В Кемерове их завозят издалека. Разве нельзя, скажем, артели «Ударник» (председатель тов. Ковригина) организовать производство замков? Можно и нужно. Но, однако, руководители артели «Ударник» не задумываются над этим вопросом.

Руководящий работник местной промышленности и промкооперации должен жить потребностями трудящихся и из этого расчета строить планы работы предприятия. Он должен быть тесно связан с торгующими организациями, которые больше, чем кто-либо знают, каких товаров требует покупатель. Но, к сожалению, еще многие работники местной

промышленности забывают об этом и ставят иногда себя просто в смешное положение.

В Кемерове можно купить изящно сделанный гардероб местного производства. Но вот самые обыкновенные прищепки, необходимые каждой домохозяйке при сушке белья, найти нельзя. Они изредка завозятся сюда из Украины. Выходят, что изящные шкафы и гардеробы наши работники умеют хорошо делать, а вот делать прищепки еще не научились. Почему? Опять только потому, что никто этим делом не интересовался? до последнего времени. Можно ли дальше терпеть, чтобы в наш город, где до десятка деревообделочных предприятий, прищепку «импортировали» из других областей? Конечно, нельзя.

Нужно всемерно расширять ассортимент товаров широкого потребления. Но многие работники местной промышленности и промкооперации привыкли здесь идти по линии наименьшего сопротивления. Они больше осваивают такие виды продукции, которые не требуют много труда для заготовки сырья. Почему, скажем, работники артели «Темп» давно освоили производство бочек, но до сих пор не старались освоить производство тех же прищепок? Все дело, оказывается, в том, что когда артель «Темп» изготовляет бочки, то материалы они получают от заказчика, а для прищепки нужно найти кусочек проволоки, чтобы сделать пружинку. Вот в этом-то кусочке проволоки и вся соль. Его надо найти, заготовить. Это считается обременительным делом. О том, что наши работники местной промышленности и промкооперации тяжело на подъем в деле заготовки сырья говорит тот факт, что предприятия промкобината из года в год работают с перебоями из-за недостатка леса. Работники местной промышленности и промкооперации должны повседневным занятием изучением сырьевых ресурсов города и района, заготовкой сырья и расширять ассортимент товаров широкого потребления.

После обнародования Указа Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной и нестандартной продукции, качество изделий местной промышленности значительно улучшилось. Но брак продукции на предприятиях и в артелях еще продолжает иметь место. Особенно плохое качество продукции дает литейная мастерская артели «Ударник». Вот примеры. 6 декабря из 105 заформованных плит, после отливки оказались пригодными только 39 штук. 9 декабря сыро заформовано 30 точечных двоек, а годных вышло только 13 штук. Это не единичные случаи. Все это тем объясняют недоброкачественностью металла. Но тут уместно задать и такой вопрос: в где были руководители артели тов. Ковригина и Мазуров, когда недоброкачественный материал пускался в производство? Борьба с внутрипроизводственным браком — одна из основных задач каждого командира производства. А этого, очевидно, в артели «Ударник» еще не понимают и стараются все свалить на объективные причины. Это негодный, вредный стиль работы.

С каждым днем трудящиеся нашего города повышают спрос на высококачественные товары широкого потребления. Задача работников местной промышленности и промкооперации — удовлетворить этот спрос. Для этого необходимо сейчас мобилизовать все силы и средства местной промышленности и промкооперации на подготовку к расширенному производству, с тем, чтобы в 1941 году дать трудящимся товаров широкого потребления больше и высокого качества.

Победа будет за нами

На втором участке шахты «Центральная» в октябре, в порядке опыта, были организованы единые добычные (комплексные) бригады. Опыт удался. Если раньше только отдельные рабочие выполняли по две нормы, то теперь такие показатели имеют целые бригады и смены.

Производительность труда в комплексных бригадах неуклонно повышается. Моя бригада в октябре выполняла задание на 140—150 процентов, а в ноябре и декабре — больше, чем на 200 процентов.

Вступив в социалистическое соревнование за право участия на Всекубзбасском слете мастеров угля с бригадой т. Прохоренко, моя бригада в начале отставала, но в первой половине декабря мы вышли на первое место, выполнив нормы в среднем по бригаде на 204 проц. Мы взяли обязательство довести производительность труда до 300 проц. и уверены, что победа останется за нами.

И. ШИНКОРЕНКО,
бригадир комплексной бригады шахты «Центральная».

Приветствие товарищу Сталину от участников 150-тысячного митинга трудящихся г. Львова

Товарищу И. В. СТАЛИНУ

Родной и любимый наш вождь и учитель! 150-тысячный митинг трудящихся — граждан Советского Львова, посвященный выборам депутатов в местные советы, обращается к Вам, товарищ Сталин, с первым словом горячего приветия и сыновней любви. Больше года живем мы новой, свободной жизнью. Многое изменилось за это время на фабриках, заводах, землях, ставших теперь всенародным достоянием.

Под лучами Сталинской Конституции расцветает творческий труд молодых советских граждан. Все ярче и ярче разгорается на наших предприятиях и в селах социалистическое соревнование. Уже не единицы и десятки, а сотни и тысячи людей показывают образцы высокой производительности труда. Передовые люди труда — ударники и стахановцы — вот кто теперь известен, вот кто окружен почестом и уважением. Труд у нас, как и во всем Советском Союзе, стал делом чести, делом славы, доблести и героизма. Это — большая победа партия Ленина — Сталина, победа народа, освобожденного от ига польских панов, от капиталистического рабства.

Мы счастливы сообщить Вам, дорогой товарищ Сталин, что 257 предприятий Львовской области досрочно выполнили годовые планы. В селах растут колхозы. На великом опыте колхозов СССР, на примере молодых колхозов западных областей Украины крестьянство убеждается в преимуществах освобожденной земли крепнет дружба трудящихся всех национальностей, расцветает социалистическая культура украинского народа, воссоединенного в едином Украинском Со-

ветском государстве. Мы знаем: если 23 миллиона новых советских граждан вырваны из смертоносного вихря войны и мир торжествует над нашими землями, то этим мы обязаны могуществу Красной Армии, коммунистической партии, советскому правительству, мудрой сталинской политике мира. Вот почему наши сердца переполнены чувством гордости за непобедимую социалистическую родину, за партию Ленина — Сталина. С этой гордостью, с чувством безграничной благодарности и любви к Вам, творец нашего счастья, несем мы бюллетени к избирательным урнам. Опуская бюллетени, отдавая свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать:

- за дальнейший расцвет экономического и оборонного могущества Советского Союза.
 - за дальнейшее процветание науки, искусства и культуры советских народов,
 - за великую сталинскую дружбу народов,
 - за нашу славную непобедимую Красную Армию, освободившую нас и охраняющую границы СССР,
 - за могучую партию Ленина — Сталина, которая ведет народы СССР к новым победам коммунизма.
- Да здравствует славная героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот Советского Союза! Да здравствует и крепнет Советский Союз и его неотъемлемая часть — Советская Украина! Да здравствует великий вождь партии и народов — товарищ Сталин! (Принято 14 декабря 1940 года на митинге трудящихся г. Львова, посвященном выборам в местные советы. Присутствовало 150 тысяч человек).

Предварительные данные о выборах в местные Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР и западных областей Украины и Белоруссии

Президиумом Верховного Совета Карело-Финской ССР получены от окружных избирательных комиссий общие данные об итогах выборов 15 декабря 1940 года в районные, городские, районные в городах, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

По предварительным данным окружных избирательных комиссий в голосовании приняло участие не менее 98 процентов от общего количества избирателей.

По сообщениям окружных избирательных комиссий, избраны все 5.699 депутатов, из них: в районные советы 739 депутатов, в городские советы 627 депутатов, в районные советы в городах 152 депутата, в сельские советы 3.934 депутата и поселковые советы 247 депутатов.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Президиумом Верховного Совета Украинской ССР получены от окружных избирательных комиссий общие данные об итогах выборов в местные Советы депутатов трудящихся в Волынской, Дрогобычской, Львовской, Ровенской, Станиславской и Тернопольской областях, состоявшихся 15 декабря 1940 года.

По предварительным данным окружных избирательных комиссий, в голосовании приняло участие не

менее 98 процентов от общего количества избирателей.

По сообщениям окружных избирательных комиссий, избрано 458 депутатов в областные советы, 7.179 депутатов в районные советы, 4.762 депутата в городские советы, 842 депутата в районные советы в городах, 1.697 депутатов в поселковые советы и 64.072 депутата в сельские советы.

Все избранные депутаты в местных советах являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Президиумом Верховного Совета Белорусской ССР получены от окружных избирательных комиссий общие данные об итогах выборов 15 декабря 1940 года в местные Советы депутатов трудящихся в Барановичской, Белостокской, Брестской, Виленской и Пинской областях.

По предварительным данным окружных избирательных комиссий, в голосовании приняло участие не менее 99 процентов от общего количества избирателей. По сообщениям окружных избирательных комиссий, избрано 367 депутатов в областные Советы депутатов трудящихся, 4.182 депутата в районные советы, 2.400 депутатов в городские советы и 32.985 депутатов в сельские и поселковые советы.

Все избранные депутаты в местных советах являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

СОРЕВНОВАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ КЕМЕРОВО — ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦК

Готовясь к Всесоюзному лыжному комсомольскому кроссу (соревнования) имени 23 годовщины РККА, комсомольцы Кемерова выехали на социалистическое соревнование в Ленинск-Кузнецк.

В соревновании кемеровцы взяли на себя следующие обязательства: добиться 100-процентного участия в кроссе комсомольцев, допущенных медицинской комиссией к лыжной подготовке;

к 20 декабря этого года укомплектовать во всех первичных комсомольских организациях команды лыжников, согласно положения ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном комсомольском кроссе;

организовать лыжные тренировки два раза в неделю;

проследить два общегородских военизированных похода с решением тактических задач, а также сорев-

нование на лучшего лыжника первичной комсомольской организации города;

не менее 12 процентов комсомольцев должны выполнять требования комплекса ГТО второй степени;

к началу кросса организовать в первичных комсомольских организациях боевые лыжные подразделения.

Просить обком ВЛКСМ и редакцию газеты «Большевикская смена» быть арбитром нашего соревнования.

По поручению собрания лыжников - комсомольцев и бюро горкома ВЛКСМ:

А. ОРЕХОВ,
секретарь Кемеровского горкома ВЛКСМ.

П. ТОЛКУНОВ,
председатель горкома физкультуры и спорта.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:
Блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных. (Переломная «Правда» за 17 декабря 1940 года).
А. Шитов — Новые комсомольские организации.
И. Мосин — За большевистский порядок в партийном хозяйстве.
Письма в редакцию.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:
Англо-германская война.
Военные действия в Греции.
Военные операции в Африке.



На снимке: начальник Главного управления политической пропаганды Красной Армии армейский комиссар 2-го ранга А. И. Запороженко. Фото Д. Чернова (ТАСС).

Энергетики взяли новые социалистические обязательства

В социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки коллектив Кемеровокомбината занял одно из первых мест. Годовой план по выработке электроэнергии выполнен на 17 дней раньше срока.

Достигнуты значительные успехи по экономическим показателям. Экономлено 850 000 квт. часов электроэнергии из норм на осуществление нужды, а также экономлено 19.779 тонн условного топлива. Кроме того, получено 1.216 тысяч рублей экономии от снижения себестоимости продукции в 2.629 тысяч рублей имеется сверхплановой прибыли.

Кемеровская ГРЭС за последнее полугодие не имеет аварийного недоотпуска электроэнергии.

16 декабря на ГРЭС состоялся митинг по подведению итогов работы, на котором коллектив станции взял на себя новые социалистические обязательства. До конца этого года энергетики обязались сэкономить 1.600 тонн условного топлива и 150 — 200 тысяч квт. часов электроэнергии от норм на осуществление нужды. На основе дальнейшего осуществления Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня еще выше поднять трудовую дисциплину, не иметь ни одного случая аварий.

По поручению коллектива: **МИТРОКОВ, ЛЕЖНЕВ, ПЕРЕПЕРКО, ПРОТАСОВ, ЗИНОВЬЕВ.**

Передовой цех

Все цеха завода имени XVIII съезда ВКП(б) с каждым днем достигают все новых и новых успехов. Ноябрьский план по заводу выполнен на 106,5 проц., снижена себестоимость на 9 проц., получено около 800 тысяч рублей накоплений, экономлено 195 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 784 тонны па-

рабы по всем показателям. Исходя из этого, жюри попрежнему оставило переходящее красное знамя завода за цехом тов. Горбачева. Еще лучше коллектив цеха работает в декабре. Пятнадцатидневное задание выполнено на 121,4 процента, 61,8 процента от числа всех работающих являются стахановцами и ударниками. Первой по выработке и качеству продукции идет смена Ирины Цальм. Производительность труда в этой смене за ноябрь составила 117,5 проц. Лучшие стахановцы-аппаратчики — тт. Поморцева и Рукавишников.

Хорошо работает цех тов. Квиткова, за 15 дней декабря выполнивший государственный задание на 113,1 проц. и цех тт. Федорова и Кузнецова — на 110,4 процента.

Е. Р.

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА В. П. ЧКАЛОВУ В г. ГОРЬКОМ

15 декабря в городе Горьком состоялась торжественная церемония открытия памятника великому летчику нашему времени В. П. Чкалову.

Отлитая из бронзы пятиметровая фигура установлена на гранитном постаменте, высотой в 4,5 метра. В. П. Чкалов изображен готовящимся к полету. Подняв голову, он

пятидесятый перчатку. На торжественный митинг собралось свыше сотни трудящихся города Горького. С речами выступили секретарь обкома партии тов. Родионов и Герой Советского Союза тов. Беляков.

(ТАСС).

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ТВОРЧЕСТВУ Л. Н. ТОЛСТОГО В ШВЕЦИИ

В связи с 30-летием со дня смерти великого русского писателя Льва Николаевича Толстого, шведское общество культурной связи с СССР организовало выставку, посвященную творчеству писателя. Выставка пользуется огромным успехом.

На днях на выставке был устроен прием, организованный обществом. В числе гостей находились престарелый сын писателя Лев Львович Толстой.

(ТАСС).

СЪЕЗД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

(Пятнадцатилетие исторического XIV съезда партии)

Пятнадцать лет назад, 18—31 декабря 1925 г., в Москве происходил XIV съезд партии, который вошел в историю большевизма под названием съезда индустриализации. К этому времени партия на путях новой экономической политики добилась крупных успехов в деле восстановления народного хозяйства, упрочила связь рабочего класса с крестьянством, создала все условия, необходимые для широкого развертывания индустриализации страны.

Преимущества советской системы позволили в короткий срок достичь хозяйству страны почти до довоенного уровня. Все более укреплялись командные высоты социализма в народном хозяйстве. Хозяйственное возрождение страны принесло с собой дальнейшее улучшение материального положения трудящихся. Выросла заработная плата рабочих, поднялась производительность труда.

Все это еще более повысило политическую активность рабочих и крестьян. Укрепилась пролетарская диктатура, поднялся авторитет большевистской партии, ширилось ее влияние в массах.

Успехи большевистской партии и советской власти вызвали еще большее озлобление в стане врагов пролетарской диктатуры. Усилилось сопротивление капиталистических элементов в стране. И это нашло свое выражение в атаках на ленинизм со стороны вражеской агентуры в партии — троцкистско-зиновьевской своры.

Изменчивость к этому времени в международное положение. Капиталистическому миру удалось выдержать первый революционный натиск после империалистической войны. Буржуазия с помощью вождей соглашательских социал-демократических партий удалось подвигнуть революционное движение в ряде стран. Наступил временный огляд революции. Наступила временная наступая стабилизация капитализма, частичное укрепление его позиций в Европе. Но это была стабилизация гнилая, еще более обострявшая основные противоречия капиталистического общества. Она подготовила новые кризисы в капиталистических странах, новый взрыв противоречий между рабочими и капиталистами, между империализмом и колониями, между империалистическими группами разных стран.

Частичной и временной стабилизацией капитализма, выросшей на гнилой почве, противостояла стабилизация страны строящегося социализма. Коренные отличия этой стабилизации состояли в том, что она означала неуклонный рост хозяйственного и политического могущества СССР, успехи в борьбе за победу социалистических элементов над элементами капиталистическими.

Политический отчет Центрального Комитета, сделанный на XIV съезде товарищем Сталиным, парисовал яркую картину роста хозяйственной и политической мощи Советской страны.

Товарищ Сталин показал, что народное хозяйство страны приближается к довоенному уровню.

Партия не могла остановиться на достигнутом. Вот почему со всей остротой встал вопрос о перспективах строительства в нашей стране, о судьбах социализма в Советском Союзе.

В каком направлении вести хозяйственное строительство в СССР? Должны ли в можем ли мы построить социалистическое хозяйство, или нам суждено унаследовать почу для другого, капиталистического хозяйства? Возможно ли вообще построить социалистическое хозяйство в СССР, в если возможно, то возможно ли его построить при затажке революции в капиталистических странах и стабилизации капитализма? Возможно ли построение социалистического хозяйства на путях новой экономической политики, которая, всемерно укрепляя и расширяя связи социализма в стране, вместе с тем пока-что дает и некоторый рост капитализма? Как нужно строить социалистическое народное хозяйство, с какого конца нужно начать это строительство? («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 260).

Эти вопросы встали перед партией, как вопросы уже практики, а не теории. И партия ответила: да, можно и нужно построить социализм в нашей стране, ибо у нас есть все необходимое для того, чтобы построить полное социалистическое общество. Ни затажка революции на Западе, ни частичная стабилизация капитализма не могут препятствовать нашему продвижению к социализму. А новая экономическая политика лишь облегчает победу социализма в СССР.

Теория возможности победы социализма в одной стране была впервые разработана Лениным. В. И. Ленин учил, что вполне возможна победа социализма первоначально в одной, отдельно взятой стране и

невозможна однопартинная победа социализма во всех странах ввиду неравномерности развития капитализма.

Ленинское учение о возможности построения социализма в одной стране товарищ Сталин отстоял в борьбе с врагами партии — троцкистами, зиновьевцами, бухаринцами, — развил и разработал его всемерно.

В ряде своих классических работ до XIV съезда — «Об основах ленинизма», «К итогам работ XIV конференции РКП(б)»; в докладе на XIV съезде и в последующих работах — «К вопросам ленинизма»; «О социал-демократическом уклоне в нашей партии»; «Еще раз о социал-демократическом уклоне в нашей партии»; в письме к комиссару Ивану — товарищу Сталину поднял на новую, высшую ступень ленинское учение о победе социализма в одной стране.

Товарищ Сталин всегда указывал на необходимость различать две стороны этой проблемы: внутреннюю и внешнюю. Первая сторона — область внутренних отношений. Товарищ Сталин учил, что рабочий класс СССР может преодолеть противоречия с крестьянством на основе их общих коренных интересов: рабочие и крестьяне могут преодолеть экономическую отсталость нашей страны, экономически одолеть свою буржуазию и собственными силами построить новое, бесклассовое социалистическое общество. Вторая сторона вопроса — область международных, внешних отношений. СССР находится в капиталистическом окружении и поэтому не может быть застрахован от опасности военного вторжения, от попыток восстановления капитализма. Следовательно, победа социализма в СССР сможет считаться окончательной лишь тогда, когда не будет капиталистического окружения.

Эти положения товарища Сталина, вдохновившие трудящихся нашей страны на героическую борьбу за построение социализма, поднявшие мобилизационную готовность советского народа, легли в основу исторических решений XIV конференции партии (апрель 1925 года). Эта конференция впервые утвердила ленинско-сталинскую установку на победу социализма в нашей стране, как закон партии, обязательный для всех большевиков XIV партконференция объявила эту борьбу в форму партийного закона и придала ей конкретно-практический характер.

В докладе на XIV партийном съезде товарищ Сталин развернул грандиозную программу практической борьбы за построение социализма, программу социалистической индустриализации страны.

Развернуть строительство социалистического хозяйства — значит добить, одолеть капитализм экономически и тем самым превратить возможность победы социализма в одной стране в действительность. С чего начать этот грандиозный разворот социалистического строительства? Нужно создать необходимую для победы социализма экономическую базу — тяжелую индустрию с ее сердцевинной — машиностроением.

«...Мы должны строить наше хозяйство так, — говорил товарищ Сталин, — чтобы наша страна не превратилась в придаток мировой капиталистической системы, чтобы она не была включена в общую систему капиталистического развития, как ее подобное предприятие, чтобы наше хозяйство развивалось не как подсобное предприятие мирового капитализма, а как самостоятельная экономическая единица, опирающаяся, главным образом, на внутренний рынок, опирающаяся на смычку нашей индустрии с крестьянским хозяйством нашей страны» (Стенографический отчет XIV партсъезда, стр. 27).

Товарищ Сталин показал, что есть две генеральные линии. Одна линия исходила из того, что СССР должен остаться аграрной страной, зависимой от капиталистического рынка. Эта линия требовала свертывания нашей индустрии и привела бы к экономическому закабалению СССР. Другая линия исходила из того, что наша страна должна быть экономически самостоятельной, независимой от капиталистического мира. Эта линия требовала, по словам товарища Сталина, «максимального развертывания нашей промышленности в соответствии с имеющимися у нас ресурсами. Первую линию выдвигали враги ленинизма. Вторая была подлинно ленинско-сталинской генеральной линией нашей партии.

С трибуны съезда товарищ Сталин говорил: «Развернуть нашу страну из аграрной в индустриальную, способную производить своими собственными силами необходимое оборудование, — вот в чем суть, основа нашей генеральной линии.

Для того, чтобы восстановить

промышленность в такой экономически отсталой, аграрной стране, как Россия, надо было начать с оздоровления сельского хозяйства. Когда практически встал вопрос о построении социализма в нашей стране, надо было начинать с развития тяжелой промышленности. Самая передовка сельского хозяйства на социалистический лад занесла от индустриализации, от строительства заводов тракторостроения, сельскохозяйственного машиностроения и т. д.

Так курс на социалистическую индустриализацию, взятый XIV съездом, органически связывался с генеральной задачей построения социализма в СССР. Индустриализация страны стала лозунгом, определяющим деятельность партии и рабочего класса на многие годы.

Товарищ Сталин дал глубокое марксистско-ленинское обоснование самой природы социалистической индустриализации. Он показал, что не всякое развитие промышленности в производстве средств производства, в сознании и развитии своего собственного машиностроения.

В исторически кратчайший срок предстояло построить заново ряд отраслей промышленности, неизвестных царской России. Это требовало больших трудностей в жертву, больших средств.

История капитализма знала немало способов индустриализации. Капиталистические государства добывали средства для индустриализации жесточайшей эксплуатацией народа, кровавым грабежом колоний и зависимых стран, внешними, казначейскими займами. Но эти способы индустриализации были непригодны для Советской страны. Ленин и Сталин указали путь социалистического накопления, добывания средств внутри страны, как на единственный путь индустриализации СССР.

Опираясь на указания Ленина, товарищ Сталин разработал стройное учение о социалистической индустриализации.

Источником социалистического накопления для развития индустрии в нашей стране является уничтожение частной собственности на средства и орудия производства и передача их в общенародную собственность.

Социалистическая индустриализация коренным образом отличается от индустриализации в капиталистических странах. Если там индустрия строится на порабощении и ограблении масс и целых народов, то у нас она опирается на всенародное достояние, на социалистическое накопление и ведет к неуклонному уничтожению материально-бытового положения трудящихся.

Высокие темпы индустриализации обеспечиваются условиями социалистического строительства в СССР, трудовым энтузиазмом рабочего класса.

Индустриализация требует повышения производительности труда, снижения себестоимости, улучшения качества продукции, развернутой энергичной борьбы за трудовую дисциплину, за режим экономии.

Индустриализация страны создает техническую базу для социалистической переделки сельского хозяйства.

XIV съезд партии полностью одобрил сталинский план индустриализации страны. Съезд утвердил в качестве основной задачи партии проведение социалистической индустриализации, борьбу за победу социализма в нашей стране.

Курс XIV съезда на индустриализацию был гарантией хозяйственной самостоятельности СССР, гарантией того, что наша страна не будет превращена в придаток капиталистических стран. Индустриализация страны укрепляла обороноспособность Советского Союза и создавала условия, необходимые для построения социализма.

Вооруженные сталинской программой индустриализации, трудящиеся Советской страны приступили к практическому осуществлению всемирноисторических решений XIV съезда партии. При этом ни один практический вопрос индустриализации не ускользал из поля зрения товарища Сталина. Он инициатор реконструктивных работ отсталых отраслей промышленности и создания новых отраслей, в частности оборонной индустрии. Вторая угольно-металлургическая база на Востоке (Кузбасс), Сталинградский тракторный завод, Днепрострель, Магнитка, Уралмаш, Ростсельмаш, Кузнецкстрой, Турксиб, Саратовский комбайнстрой, автозаводы в Москве и городе Горьком — все эти стройки, как и тысячи других, вдохновлялись товарищем Сталиным и неразрывно связаны с его именем.

XIV съезд решил ряд вопросов партийного строительства. Он утвердил новый устав партии. С этого съезда наша партия стала назы-

ваться Всесоюзной коммунистической партией (большевиков) — ВКП(б).

Съезд проделал огромную работу по укреплению единства партии. На XIV съезде зиновьевско-каменевская свора выступила с гнусной, клеветнической «платформой» против коренных, программных положений ленинизма, против генеральной линии партии. Зиновьев и Каменев выступили против ленинско-сталинского учения о возможности победы социализма в одной стране. Ядом безверия в наше будущее, в победоносное строительство социализма они пытались оравить сознание трудящихся масс, разрушить рабочий класс перед лицом капиталистического окружения.

Сталинскому плану индустриализации зиновьевцы противопоставили буржуазный план даусинизации страны. Этот хозяйственный «план» был направлен к тому, чтобы оставить нашу страну аграрной, ввозить машины и оборудование из-за границы. Это был предательский план экономического закабаления СССР, превращения страны социализма в придаток капиталистического мира. Съезд заклеил план зиновьевцев и вскрыл троцкистско-меньшевистскую сущность «новой оппозиции». Зиновьевцы расчищали путь троцкизму для его борьбы против партии, выступили, по меткому замечанию товарища Сталина, в очень незавидной роли «дворника у Троцкого, прочищающего ему дорогу».

Выступление зиновьевско-каменевской шайки не было случайностью. Это было продолжение той ожесточенной борьбы, которую вели троцкисты против ленинизма. Известно, что, пользуясь сперва болельщицей, а затем смертью Ленина, враги социализма — троцкисты — пытались овладеть руководством партии, чтобы свернуть ее с ленинского пути и подготовить условия для реставрации капитализма в СССР. Товарищ Сталин организовал разгром троцкизма и показал, что без такого разгрома нельзя превратить Россию из полукапиталистическую. Зиновьевцы выступили на XIV съезде с позиций троцкизма.

Величайшая заслуга товарища Сталина в том, что он сорвал маски с презренных капитулантов. Товарищ Сталин показал, что отрицание возможности построения социализма в нашей стране является истинной позивей зиновьевцев в их борьбе против партии, против практических мероприятий советской власти. Борьба против построения социализма в нашей стране, зиновьевцы по-троцкиски трактовали вопросы зпа, природу нашей социалистической промышленности, роль кооперации при диктатуре пролетариата, методы борьбы с кулачеством и роль среднего крестьянства.

Зиновьевско-каменевская свора предательски сеяла в массах неверие в победу социализма, чтобы сорвать социалистическое строительство.

Товарищ Сталин показал, что тот, кто недооценивает решающее значение социалистических перспектив нашего строительства, — помогает капиталистическим элементам.

Новую экономическую политику троцкистско-зиновьевские капитуланты рассматривали, как сплошное отступление, как капитализм. В противное капитулантам, товарищ Сталин дал глубокой, классической определение зпа, как политики наступающего и победоносного социализма:

«Зпа есть особая политика пролетарского государства, рассчитанная на допущение капитализма при наличии командных высот в руках пролетарского государства, рассчитанная на борьбу элементов капиталистических и социалистических, рассчитанная на возрастание роли социалистических элементов в ущерб элементам капиталистическим, рассчитанная на победу социалистических элементов над капиталистическими элементами, рассчитанная на уничтожение классов, на постройку фундамента социалистической экономики. Кто не понимает этой переходной, двойственной природы зпа, тот отходит от ленинизма».

Бухарин и его группа в период XIV съезда хотя и не рисковали выступить прямо против установки партии на победу социализма в нашей стране, но втихомолку противопоставляли ей гниющую «теорию мирного вранения буржуазии в социализм». У бухаринцев выходило, что победа социализма означает выравнивание и обогащение капиталистических элементов, а не уничтожение их. Все попытки бухаринцев проталкивать свои кулацкие теории терпели крах, встречая решительный отпор со стороны Центрального Комитета партии и товарища Сталина.

На XIV съезде партия товарищ Сталин подерж уничтожающей критике извращения ленинского учения по крестьянскому вопросу. То-

варищ Сталин подчеркнул, что прочный союз рабочего класса с середняком в деле строительства социализма — важнейшая задача партии. Он указал на два уклона в партии, которые тогда мешали этому союзу: недооценка, преуменьшение кулацкой опасности и паника, с одной стороны; испуг перед кулаком, недооценка роли середняка — с другой. Партия разгромила и отсекла оба уклона.

XIV съезд одобрил политику ЦК и признал необходимым повести решительную борьбу со всякими попытками подрыва единства партии, стесуда бы они ни исходили и кем бы они ни возглавлялись. Товарищ Сталин сплотил партию, воодушевил рабочий класс и трудящиеся массы глубокой веры в возможность построения социализма.

Зиновьевцы — эти плохо замаскированные троцкисты, разбитые на съезде, — не подчинились партии. Они повели борьбу против решений XIV съезда.

Уже к концу XIV съезда в Ленинград, где зиновьевцы пытались скопаться, была направлена группа делегатов съезда — гг. Молотов, Киров, Ворошилов, Калинин, Андреев. Ленинградская партийная организация была полностью разъяснена преступный, антибольшевистский характер зиновьевской шайки, обманым путем получившей мандаты на съезд. Большевики Ленинградской партийной организации в подавляющей своей массе (свыше 97 проц.) полностью и единодушно одобрили решения XIV съезда партии и осудили зиновьевцев.

Без разгрома зиновьевщины, как и троцкизма, нельзя было двигаться дальше, нельзя было строить социализм в нашей стране. Ибо, как показали последующие годы зиновьевцы вместе с троцкистами все более скатывались в болото международной контрреволюции. От атак против партии зиновьевцы дошли до оформления подпольной контрреволюционной организации, затем к открытым антисоветским выступлениям. Троцкистско-зиновьевская группа стала центром правдивой диктатуры пролетариата сил. Логика фракционной борьбы толкнула зиновьевцев на путь подлейшего двурушничества. Они превратились в злейших врагов рабочего класса, врагов народа, изменников родины. Разбитые в открытой политической борьбе, разоблаченные перед лицом народных масс, озлобленные, морально разложившиеся, подлые подлоги бывшей зиновьевской «оппозиции» притаялись и пригребли к бандитскому средству борьбы — к индивидуальному террору. Жертвой этих гнусных убийц пал любимец партии, народный трибун С. М. Киров, беззаветно борющийся с врагами партии.

Во главе всех врагов ленинизма стоял матерый международный шпион Троцкий. Его сподручными были Зиновьев, Каменев, Бухарин. Эта банда пыталась, по существу, создать в СССР политическую организацию новой буржуазии — партию капиталистической реставрации. Провалившись с позором, они превратились в безыдейную банду убийц, шпионов, диверсантов, реставраторов капитализма в СССР и были стерты с лица земли караванной рукой пролетарской диктатуры.

Полтора десятилетия отделяют нас от исторического XIV съезда, а какой гигантский путь прошел советский народ под руководством великой партии Ленин—Сталин! Незузнаваемой стала наша страна.

Сталинские пятилетки реализовали сталинскую программу социалистической индустриализации, совершенно преобразили экономику СССР. Развитие индустриализации страны позволило партии большевиков разрешить труднейшую задачу зпа — перевод едноточных хозяйств на путь колхозов и ликвидацию кулачества — самого многочисленного эксплуататорского класса в нашей стране.

Социалистическая система победила во всех областях народного хозяйства. Полностью ликвидированы эксплуататорские классы. Навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. Наша страна представляет могучую — в хозяйственном и военном отношении — индустриальную державу, в которой мирный труд счастливых народов по-неиссячно умножает богатства социалистической родины. По уровню полной продукции промышленности СССР занимает первое место в Европе и второе место в мире.

Товарищ Сталин на XVIII съезде партии намечал дальнейший генеральный маршрут развития социалистической индустрии — догнать и перегнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении.

Великой партией и товарищем Сталиным, наш народ уверенно идет вперед, к новым победам коммунизма.

Открытие девятого съезда коммунистической партии большевиков Латвии

17 декабря в Риге открылся девятый съезд коммунистической партии большевиков Латвии.

Съезд открыл первый секретарь ЦК КП(б) Латвии тов. Калиберзин. В краткой речи он отметил, что это первый съезд коммунистической партии Латвии, который проходит в легальных условиях.

Съезд избирает президиум в составе 31 человека.

В почетный президиум съезда избирает товарищ Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинин, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берия, Шаурника и Дмитрова. При упоминании имени товарища Сталина в зале вспыхивает овация, раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Сталину ура!».

Съезд единогласно утверждает следующую повестку дня: отчет ЦК КП(б) Латвии, выборы ЦК КП(б) Латвии, выборы ревизионной комиссии.

После утверждения порядка дня и регламента, с отчетным докладом о работе ЦК КП(б) Латвии выступил тов. Калиберзин.

(ТАСС)

Извещение

Секретариат Президиума Верховного Совета СССР извещает лиц, награжденных орденами СССР, что орденские документы, выданные в период с первого апреля 1936 года по 31 декабря 1937 года и срок действия которых по денежным выплатам и бесплатному проезду по жел. дор. истекает в 1940—41 годах, подлежат с первого января 1941 года обмену на новые орденские документы.

Обмену подлежат: орденская книжка, книжка денежных купонов и проездных билетов.

Обмен орденских документов будет производиться через центральные и районные государственные трудовые сберегательные кассы по месту жительства награжденного.

Награжденным, имеющим орденские документы от 1936 и 1937 гг. следует в течение января — февраля 1941 года сдать свои документы под расписку в центральную или районную сберегательную кассу по месту своего жительства для направления их в отдел по учету и регистрации награжденных (Москва, Берсеневская набережная, д. 2/20).

Вместе с орденскими документами награжденные должны сдать в сберкассе три фотографические карточки размером 5х5 см., заверенные на обороте местным советом или по месту работы.

Выставка, посвященная 40-летию со дня выхода первого номера „Искры“

Ленинградский филиал музея В. И. Ленина подготовил большую выставку, посвященную 40-летию со дня выхода первого номера общерусской нелегальной политической газеты «Искра». Выставка эта открывается в Пскове, где в марте 1900 года под руководством Ленина состоялась историческое совещание по поводу организации нелегальной общерусской газеты.

(ТАСС)

СБОР КНИГ ДЛЯ РЕМЕСЛЕННЫХ УЧИЛИЩ И ШКОЛ ФЗО

В комсомольских организациях города проводится сбор литературы для библиотек ремесленных училищ и школ ФЗО.

Городской комитет комсомола для прорама и регистрации собранных книг выделил одного из членов комиссии по работе среди учащихся молодежи школ ФЗО и ремесленных училищ. Уже собрано около 300 книг: техническая и художественная литература, учебники по различным дисциплинам, брошюры и т. д.

Неподо организационный сбор книг комсомольцы гидроэлектростанционного завода (секретарь комитета тов. Тиханова). Они собрали более 50 книг. 35 книг сдали ученики школы № 12 (секретарь комитета тов. Петров), столько же собрали студенты строительного и химического техникумов.

В целом по городу сбор литературы проходит далеко неудовлетворительно. Отдельные комсомольские организации не уделяют должного внимания этому важному мероприятию. Комсомольские организации таких предприятий, как станция Кемерово (секретарь комитета тов. Омельченко), Кемжёлдор (секретарь тов. Гейман), школа № 42 (секретарь тов. Трушин) и другие до сих пор еще не приступили к сбору книг.

Крайне медленно проходит эта работа и в школах №№ 1, 4 и 41.

Ф. ХРОМОВ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НОВЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

В ремесленных училищах и школах ФЗО созданы первичные комсомольские организации.

Первые организационные собрания в училищах прошли активно, в деловой обстановке. В школе ФЗО строителей 11 декабря на комсомольском собрании присутствовали все 32 члена ВЛКСМ.

Тайным голосованием в комитет избрано 5 комсомольцев. Секретарем комитета избрана Н. Ботева (зав. библиотекой школы). До поступления в школу ФЗО она была инженером-механиком. Имеет среднее образование. Заместителем секретаря избран ученик Поддаников. В члены комитета вошли учащиеся Исаев, Ковальский и Ширяев. Все они энергичные, работоспособные комсомольцы. Исаев был агитатором. Он и сейчас ведет эту работу среди учащихся.

— То доверие, которое нам оказали комсомольцы нашей школы, — говорит Ширяев, — мы оправдаем с честью. У нас имеется большой резерв для роста комсомольской организации. Достойных быть в комсомоле много, только нужно с ними поработать. В нашей группе я беседовал с ребятами, около 20 человек изъявили желание вступить в комсомол. Сейчас я приступил к изучению с ними устава и программы, чтобы лучше подготовить их в члены ВЛКСМ.

В состав комитета ВЛКСМ ремесленного училища № 6 вошли 9 человек. Секретарем комсомольской организации избрана ученица Новичкая, первым ее заместителем — Стобцов — инструктор ремесленного училища по военно-физкультурной подготовке и вторым заместителем избран ученик Исаев.

Комсомольцы ремесленного училища № 8 избрали секретарем комитета Ольгу Мазюкову. Она вступила в комсомол в бывшей школе ФЗО коксохимзавода в сентябре этого года. За это время Мазюкова показала себя энергичной, старательной и работоспособной комсомолкой.

Задача вновь созданных комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы образцово поставить среди учащихся ремесленных училищ в школ ФЗО массово-разъяснительную работу, укреплять дисциплину, повседневно бороться за высокую успеваемость. Всячески развивать активность и инициативу комсомольцев в учебе, в овладении производственной квалификацией, воспитывать всю посюстороннюю молодежь в духе преданности делу партии Ленина—Сталина.

Заводские комитеты комсомола в их секретари, а также городской комитет ВЛКСМ обязаны оказывать повседневную конкретную помощь новым комсомольским организациям школ ФЗО в ремесленных училищах.

А. ШИТОВ.



На снимке: тов. Чугунов—лектор горкома ВКП(б)—читает лекцию для рабочих и служащих связи и издательства газеты «Кузбасс» на тему: «Внешняя политика Петра Первого».

Фото Г. Носкова.

За большевистский порядок в партийном хозяйстве

Наша партия придает большое значение вопросу постановки партийного хозяйства. Центральный комитет ВКП(б) неоднократно указывал, что беспорядок в партийном хозяйстве, небрежность в оформлении, учете и хранении партийных документов наносит большой вред партии.

Партия провела огромную работу по ликвидации организационной распыленности и расхлябанности, навела большевистский порядок в нашем собственном партийном доме.

Большая работа проведена в кемеровской партийной организации. Горком неоднократно возвращался к вопросу ведения партийного хозяйства. Организация обследования, взаимопроверки, обсуждения на общих партийных собраниях и др. мероприятия помогли руководителям первичных парторганизаций упорядочить дело с партийным хозяйством.

В парторганизациях Кузбассострой, мясокомбината, Лесхимпромсоюза и др. хорошо поставлено дело с оформлением протоколов, с хранением партийных документов, с учетом и отчетностью. Секретари этих парторганизаций тт. Шутенков Жиганова, Ледовский правильно поняли, что в партийном деле нет «мелочей», которыми можно пренебрегать. Правильная и четкая постановка партийной «техники» — одно из серьезных условий повышения уровня всей партийной работы.

Однако, в некоторых первичных парторганизациях до сих пор много еще очень серьезных недостатков. Например, тов. Гусев (секретарь парторганизации кирпичных заводов), тов. Каракин (секретарь партбюро ГРЭС) и др. считают для себя зазорным заниматься такими «мелочами», как партийное хозяйство, пренебрегают соблюдением «техники» партийного делопроизводства. Они запустили книги учета членов и кандидатов партии. Небрежно относятся к оформлению протоколов и т. д. В парторганизации кирпичных заводов безобразно запущены ведомости по приему партийных взносов.

Протокол партийного собрания — это основной документ, показывающий состояние партийной работы организации в целом и отдельных коммунистов. Но как безответственно порой относятся к оформлению протоколов! Приведем пример: 25 октября состоялось заседание партбюро ГГЗ (секретарь тов. Кузьмин). В протоколе записано: «Слушали: вопрос о ходе подготовки к празднованию 23-й годовщины Октябрьской социалистической революции».

Постановили: предложить тов. Головенкину снять старый плакат с конторы и предложить предоктябрьской комиссии наладить работу по подготовке к празднику.

Другой пример: В протоколе собрания партгруппы электростанции ГРЭС (партгор. т. Огурцов) от 8 мая читаем: «Слушали: о капитальном ремонте генератора и о браке в работе. Постановили: 1) Выпустить стенгазету по капремонту Т. Колосов. 2) Пересмотреть договора в соответствии с ходом ремонта».

В протоколе собрания этой же партгруппы от 8 июля 1940 года читаем: «Слушали: о состоянии политмассовой работы в электростанции. Постановили: всем членам, кандидатам и комсомольцам проводить беседы по цехам».

Причем, в протоколах не указано ни дат проведения собрания (пришлось после угадывать дату), ни количества присутствующих. Кроме того, протокол не подписан ни партгором, ни председателем, ни секретарем собрания.

Неконкретные решения, которые ничего и ничему не обязывают, лишают возможности проверить выполнение этих решений. Важнейший партийный документ, каким является протокол, превращается, таким образом, в ничего не значащую бумажку.

С таким небрежным, безответственным отношением к ведению партийного хозяйства надо решительно покончить и навести в этом деле большевистский порядок.

И. МОСИН, инструктор горкома ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ПРОПАГАНДА НА МЯСОКОМБИНАТЕ

Большинство партийных организаций нашего города, правильно поняв свои задачи, организовали самостоятельное изучение истории партии коммунистами и беспартийной интеллигенцией. Одновременно следует сказать, что у нас еще есть парторганизации, которые недооценивают важности изучения коммунистами «Краткого курса истории ВКП(б)», не занимаются повышением их идейно-политического уровня.

К числу таких относится парторганизация мясокомбината. На протяжении всего 1940 года она по существу ничего не делала для улучшения постановки партийной пропаганды в коллективе. Не случайно поэтому, что такие члены партии, как зав. мясным складом тов. Лапенко и зав. мясным складом тов. Мазюков до сих пор продолжают «изучать» только первые три главы «Краткого курса». А тов. Тарасовская, имея все возможности, историю ВКП(б) совершенно не изучает, интересуясь человеком политически отсталым.

Для укрепления хозяйственного и партийного руководства на мясокомбинате, горком ВКП(б) послал на руководящую работу двух коммунистов: т. Баранова — директор комбината и т. Жиганова — зав. шпорокным цехом. Она же избрана секретарем парторганизации.

Товарищи с первых же дней своей работы неплохо организовали массово-политическую работу в цехах, регулярно проводят производственные совещания, беседы с рабочими и т. д. Все это дает прекрасные результаты. Производственный план 1940 года по мясокомбинату выполнен досрочно.

Однако, партийной пропагандой тт. Баранов и Жиганова занимаются еще мало. Недостатков на этом важнейшем участке партийной работы много, необходимо их устранить в ближайшее время. Надо руководить марксистско-ленинским воспитанием коммунистов, не упускать из поля зрения тех товарищей, которые слабо изучают историю ВКП(б), повседневно беседовать с ними по существу, давать практические советы — вот основные задачи.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Больше внимания производству

В кузнечно-эскипном цехе арттели «Ударник» производится подделка одноконных брочек, но на них нет образца и бракер тов. Зырянов не имеет возможности правильно определить качество выпускаемой продукции.

В цехе есть самодельный станок по обработке отдельных деталей для брочек. Этот станок плохо оборудован; просто к циркулярной пиле сделано приспособление, которое технически непригодно. Имеются случаи травматизма. Беседы по технике безопасности среди рабочих не проводятся.

Неважно и с качеством выпускаемой продукции. Условий для работы руководители арттели не создают. Цехи не отапливаются.

Плохо у нас и с массовой работой. Культмассовика тов. Баскачича в цехах не видно. Беседы с рабочими он не проводит. Договоры социалистического соревнования не проверяются. Ежедневная доска показателей по выполнению производ-

ственных заданий каждым рабочим не заполняется. Указанные факты в заметке «Забывший цех» за 24 ноября правдивы, но мер со стороны руководителей все еще не принимается и тов. Баскачича попрежнему отсиживается в красном уголке.

Нельзя обойти и такой возмущающий факт, как самоснабжение. Заливщикам литейного цеха полагаются спецодежда (валенки и брезентовые костюмы), а они ее не получают. Валенки из фонда спецодежды разошлись по рукам руководящего персонала. Их взяли себе председатель арттели тов. Ковригин, массовик тов. Баскачич и нач. снабжения тов. Лобов.

Надеемся, что соответствующие организации примут меры к руководителям арттели и заставят их уделять внимание производству.

А. УСОВ, Т. СУВОРОВ, члены ревизионной комиссии арттели «Ударник».

Что бы ни делать, лишь бы без дела не сидеть

Получив план строительных работ на декабрь, старший прораб второго участка пятой конторы треста № 30 тов. Савельев создал свой коллектив, чтобы обсудить порядок выполнения этого плана.

Прораб начал свое сообщение очень бледно:

— Рабочей силы у нас достаточно, и даже есть 83 человека лишних по назначенному объему работ. Руководящего состава тоже хватает. Коллектив участка в декабре должен:

— Проложить несколько небольших железнодорожных веток с балластировкой пути. Рельсы у нас есть, а шпал нет в неизвестно когда будут.

— Проложить узкоколейку. Материалы есть, но не закончены подземные коммуникации, выполняемые другими участками, и поэтому к работе приступить нельзя.

— Построить мост через р. Чесноковку. Проекта еще нет, материалов тоже. Вот и весь план, — грустно закончил прораб.

Можно добавить, что подобные

совещания бывают у нас каждый месяц. Начальники конторы тов. Рожжин не присутствует на них, но ему должно быть известно об этом, потому что он дает планы из участка и он же обязан позаботиться о снабжении материалами, обеспечении фронтами работы.

Какие результаты дает такое планирование, можно судить по следующему примеру: участок выполняет программу в этом месяце на 0,09 процента (!?). Из-за отсутствия материалов мы вынуждены производить летний ремонт пути, заледоме зноя, что при таянии снега насыпь сползает и ее снова нужно будет ремонтировать. Однако, несмотря на беспомощность такой работы, мы вынуждены выполнять ее, потому что делать больше нечего.

Остается задать вопрос управляющему трестом тов. Целуковскому и главному инженеру тов. Залдастанову, неужели они не знают о всех этих безобразиях?

По поручению производственного совещания: КОЗЫРЕВ, КУЧУК и другие.

Ждем кинофильмы

Трудящиеся, проживающие на Нижней колонии, из-за отдаленности не имеют возможности ходить в кинотеатр «Москва». Они ждут, когда кинокартинки будут демонстрироваться в клубе. Однако работники отдела кинофикации не проявляют заботы об обслуживании киногражд, живущих на Нижней колонии.

28 ноября киномастер Подлипническая поехала в клуб Лескомбината и обещалась приехать 29 ноября с кинокартинкой «Советская Молдавия». Мы вывесили объявление, собрался народ, в кинокартинку нам не приехали. Точно такое же

дело было и 3 декабря. Должна была идти картина «Юность Максима» и опять Подлипническая не приехала. 6 декабря уже звонил киномастер Полин и сказал, что 7 декабря обязательно придет с картиной «Доктор Каложинский». Но и 7 декабря он не приехал. Сказал, что лет лошади. Когда я ответил, что пошло за ним лошади, он нашел другую причину: аппаратура неисправна.

Дирекция Кемеровского отделения кинофикации должна обратить серьезное внимание на этот участок работы.

МУХАМЕДЬЯРОВ.

Блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных

День 15 декабря 1940 года войдет в историю Карело-Финской ССР, западных областей Украины и Белоруссии яркой и незабываемой датой. В этот день трудящиеся новой Союзной республики в новых советских областях избрали своих депутатов в местные Советы. Этими выборами здесь завершен перестройка органов государственного управления на основе Сталинской Конституции. Перед трудящимися Карело-Финской ССР и западных областей Украины и Белоруссии, избравшими в местные органы власти своих лучших сынов и дочерей, открылись новые блестящие перспективы дальнейшего хозяйственного и культурного строительства.

Телеграф принес пока лишь предварительные данные о выборах в местные Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР, западных областей Украины и Белорусской ССР. Из публикуемых сегодня в «Правде» сообщений видно, что в западных областях Украинской ССР в голосовании приняло участие не менее 98 процентов от общего количества избирателей, в западных областях Белорусской ССР не менее 99 процентов, в Карело-Финской ССР — не менее 98 процентов. Все депутаты, избранные в местные Советы депутатов трудящихся, — кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Все это ярче всяких слов показывает морально-политическое единство избирателей, их сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, все мероприятия которой неизменно пользуются широчайшей поддержкой народных масс. В этих данных вы-

ражена любовь новых советских граждан к социалистической родине, стремление сделать ее еще могущественнее.

Всякий честный, мыслящий человек поймет, что такая активность избирателей возможна лишь в условиях социализма, в условиях полного торжества социалистического демократизма.

День выборов в местные Советы депутатов трудящихся повсеместно ознаменовался высоким политическим подъемом. Избиратели шли на выборы с чувством огромной радости, с сознанием великих прав, предоставленных им Сталинской Конституцией. Опуская избирательные бюллетени в урны, каждый новый советский гражданин ясно отдавал себе отчет в том, что он выполняет большое государственное дело, что он отдает свой голос лучшим представителям народа.

На многочисленных предвыборных собраниях и митингах избиратели глубоко и всесторонне ознакомились со своими кандидатами — людьми, в деле доказавшими свою преданность народу, свою готовность отдавать все силы на благо социалистической родины, на борьбу за ее счастье и дальнейшее процветание.

Чувства миллионов избирателей, участвовавших 15 декабря в выборах, прекрасно выразили трудящиеся Львова. На 150-тысячном предвыборном митинге, состоявшемся накануне дня выборов, они приняли приветствие товарищу Сталину, выразив ему от всего сердца благодарность и сыновнюю любовь.

«Мы счастливы, — говорится в этом приветствии, публикуемом сегодня в «Правде», — сообщить

Вам, дорогой товарищ Сталин, что 257 предприятий Львовской области досрочно выполнили годовые планы. В селах растут колхозы. На великом опыте колхозов СССР, на примере молодых колхозов западных областей Украины крестьянство убеждается в преимуществах общенационального хозяйства. На освобожденной земле крикнет дружба трудящихся всех национальностей, расцветает социалистическая культура украинского народа, воссоединенного в едином Украинском Советском государстве».

Новые советские граждане, всего 15 месяцев назад вырванные из мира капиталистического рабства, теперь наравне со всем советским народом полноправно пользуются всеми благами Сталинской Конституции. Величайшие перемены в их жизни, которые произошли за это время, показали им все преимущества социалистического строя. Они на собственном примере убедились в том, что только советская власть несет трудящимся избавление от произвола эксплуататоров, от мук безработицы, нищеты, безземелья, от национального гнета, что только советская власть открывает широчайшие возможности для расцвета всех отраслей народного хозяйства.

Вот почему новые советские граждане единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Опуская в урны свои бюллетени, избиратели знали, что они сделали правильный выбор, что их депутаты будут честными и верными слугами народа, ибо они — плоть от плоти народа. Служить народу, выражать его интересы, бороться за счастье народа — вот благородная задача советского депутата.

Первые свободные выборы в местные органы власти, происходившие на территории западных обла-

стей Украины и Белоруссии, явились незабываемой демонстрацией всепообеждающей силы социалистического демократизма. Давно ли в этих городах и селах, при проведении выборов в польский сейм, трудящиеся подвергались неслыханным полицейским репрессиям? Эти черные дни произвола безвозвратно канули в вечность! Народ шел 15 декабря на выборы, как на радостный праздник, зная, что он избирает своих подлинно народных представителей в свои подлинно народные органы власти.

Дружная явка и высокая организованность, наблюдавшиеся на всех избирательных участках, — яркая выказатель того высокого чувства гражданского долга, каким были охвачены в этот день миллионы новых советских граждан.

Сохранившиеся еще кое-где в новых советских областях остатки враждебных классов пытались провексационными слухами отпугнуть отдельных малоустойчивых людей от участия в выборах. Но вражеские происки разбивались вдребезги силой большевистской организованности. Сами избиратели давали им немедленный и решительный отпор. В яркую демонстрацию советского патриотизма превратился день выборов и на территории Карело-Финской ССР, являющейся могучим форпостом социалистического государства на наших северо-западных рубежах. С исключительным единодушием голосовали трудящиеся республики за своих кандидатов. Задолго до окончания срока голосования в избирательные урны было опущено большинство бюллетеней. Посылая в местные Советы представителей сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся Карело-Финской ССР выражали свою готовность оказывать им в их государственной работе все-

мерную поддержку. На одном избирательном участке в Петрозаводске избиратель тов. Крещо передал будущим депутатам гeraldского совета свой наказ. Этот небольшой документ ярко характеризует ту неразрывную связь, которая существует у нас между органами власти и трудящимися массами. В этой неразрывной связи — могучая неодолимая сила советского строя.

Желаю новым силам нашим избирателям, чтобы они могли лучше служить народу, — написал в своем наказе тов. Крещо. Он дал наказ депутатам повседневно заботиться о благоустройстве и коммунальном хозяйстве города, улучшать работу торговых организаций, увеличивать количество магазинов в рабочих районах и т. д. Избиратель писал наказ своим будущим депутатам в твердой уверенности, что они выполнят его, ибо он знал, что адресует его избирателям народа, людям, для которых интересы народа — превыше всего.

Местные Советы депутатов трудящихся в Карело-Финской ССР и западных областях Украины и Белоруссии избраны. По сообщением оккупных избирательных комиссий трудящиеся Карело-Финской ССР избрали 5 тысяч 699 депутатов, трудящиеся западных областей Украинской ССР — 79.010 в западных областях Белорусской ССР — 39.934. Это — огромная армия новых деятелей советской власти на местах. Перед депутатами, облеченными высоким доверием народа, стоят огромные задачи. Опираясь на поддержку широких масс трудящихся, повседневно укрепляя связь с ними, вновь избранные депутаты должны со всей энергией взяться за дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства, за благоустройство городов и поселков, должны чутко прислушиваться ко всем

заявлениям трудящихся, заботиться об удовлетворении их культурных и бытовых нужд. Памятуя о требованиях избирателей, с которыми они выступили на многочисленных предвыборных собраниях и митингах, вновь избранные депутаты обязаны во главе всей своей депутатской работы поставить заботу об укреплении экономической и военной мощи нашей родины.

Ответственные задачи стоят перед депутатами новых советских областей. Нельзя забывать, что еще недавно здесь хозяйничали капиталисты и помещики. При поддержке советского народа трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии сбросили эксплуататоров со своих плеч. Но остатки враждебных классов в их прихитренности кое-где сохранились. Депутаты местных Советов в наших новых областях должны всегда быть бдительными на своем посту, должны решительно бороться с попытками врагов нарушить интересы социалистического государства. Избиратели народа обязаны всегда быть на страже советских законов, воспитывать у населения чувство уважения к советским законам, требовать от каждого гражданина неуклонного выполнения своих обязанностей перед социалистическим государством.

Выборы в местные Советы на территории Карело-Финской ССР и западных областей Украины и Белоруссии еще раз показали всему миру торжество идеи советской власти, силу и организованность советского народа, его сплоченность под знаменем партии Ленина — Сталина, его готовность самоотверженно бороться за торжество коммунизма! (Передовая «Правды» за 17 декабря 1940 года).

Англо-германская война

Как указывает Германское информационное бюро, в ночь на 15 декабря германские бомбардировщики предприняли налеты на Лондон и другие важные в военном отношении объекты Юго-восточной Англии. Днем 15 декабря из-за неблагоприятной погоды действия германской авиации ограничили разведывательными полетами.

По английским сообщениям, в ночь на 16 декабря германские самолеты бомбардировали Шеффилд. Английские самолеты в эту ночь предприняли налет на Германию. Некоторое количество зажигательных фугасных бомб было сброшено в Берлине.

В сводке верховного командования германской армии сообщается, что в ночь на 16 декабря германская авиация успешно бомбардировала Шеффилд. Отмечено большое количество взрывов и пожаров. Из-за

неблагоприятной погоды днем 16 декабря в налетах на Англию приняло участие лишь небольшое количество самолетов. В Лондоне удалось сбросить бомбы на важные в военном отношении объекты, транспортные сооружения и воинские лагеря.

По сведениям агентства Рейтер, в налете английской авиации на Берлин в ночь на 16 декабря участвовали тяжелые бомбардировщики. Главными объектами бомбардировки, которая продолжалась в течение всей ночи, были электростанция, железнодорожные узлы, товарные склады.

В ночь на 17 декабря основной удар английской авиации был направлен на германский город Мангейм. Бомбы были сброшены на ряд объектов, имеющих военное значение. Возникло много пожаров.

(ТАСС).

КОНЦЕНТРАЦИЯ ИСПАНСКИХ ВОЙСК НА ГРАНИЦЕ С ФРАНЦУЗСКИМ МАРОККО

Английская газета «Ньюс кропикл» сообщает о сосредоточении испанских войск близ границы Французского Марокко. Одновременно лица, прибывшие из Французского Марокко, заявляют, что большое количество войск находится также на французской стороне границы. (ТАСС).

КАМПАНИЯ ЗА СНИЖЕНИЕ ПОТРЕБЛЕНИЯ В ТУРЦИИ

В Турции сейчас проводится «Неделя сбережения». В связи с этим в стране развернулась агитация за ограничение потребления. 12 декабря в Анкаре выступил с речью по радио председатель общества национальных сбережений и доходов Кязым Озало. Указав на напряженную международную обстановку и на необходимость создать в стране запасы, он обратился к населению с призывом ограничить потребление. Следует, — говорил он, — меньше путешествовать по стране, ибо это загружает транспорт. Оратор призвал также население «меньше класть сахара в чай». (ТАСС).

Увольнение из французской армии солдат призывает 1938 года

Германское информационное бюро передает, что с 20 декабря во Франции начинается демобилизация еще находящихся под ружьем солдат призвания 1938 г. Первыми распускаются по домам главы семейств. Весь призывной контингент 1938 г. совместно с контингентом 1939 года будет постепенно заменен добровольцами. (ТАСС).

Забастовочное движение в Англии

По заявлению корреспондента английской газеты «Дейли экспресс», выпуск продукции в некоторых английских военных предприятиях пострадал от недавних забастовок больше, чем от германских бомбардировок. «В пяти случаях, обследованных мною, — пишет корреспондент, — работу прекратило свыше 10 тысяч рабочих». (ТАСС).

РУМЫНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ В РУМЫНИИ

Румынская газета «Буна Вестир» сообщает об исключительно тяжелом положении рабочих румынской текстильной промышленности. «Помещения текстильных фабрик, — пишет газета, — отвратительны. Большинство рабочих больны туберкулезом. Многочисленные конфликты между хозяевами и рабочими всегда заканчиваются «победой» хозяев над рабочими, надсмотрщики на фабриках избивают рабочих». (ТАСС).

Кинофильм «Яков Свердлов»

Киностудия «Союздетфильм» выпустила историко-биографический фильм из цикла «Жизнь замечательных большевиков» — «Яков Свердлов». Фильм с большим успехом демонстрируется в Москве. Он ярко рассказывает о близком и дорогом каждому советскому человеку, замечательном революционере.

Роль В. И. Ленина в фильме исполняет заслуженный артист РСФСР орденосеиц М. Штраух, роль И. В. Сталина — артист А. Кобаладзе, роль Я. М. Свердлова — заслуженный артист РСФСР орденосеиц Л. Любашевский.

Кинофильм «Яков Свердлов» в Кемерове будет демонстрироваться в первые числа января. Дирекция кинотеатра «Москва» организует в фойе выставку — монтаж фотографий и документов о жизни и революционной деятельности пламенного большевика Якова Михайловича Свердлова.

Новая премьера гортеатра

Театр готовит к постановке популярную комедию К. Гольдони «Слуга двух господ». Ставит спектакль художественный руководитель и главный режиссер тов. Котенич.

Роль богатой молодой девушки Беатриче Распони исполняет артистка Г. Олейник, ее жениха Флориндо — Аретуза — артист А. Зубаревский. В спектакле также заняты артисты тт. Котенич, Козлов, Жаров, Филиппова, Ворсин, Назарова и другие.

Премьера спектакля «Слуга двух господ» состоится 21 декабря.

Олимпиада самодеятельных театральных коллективов

В клубах города идут последние приготовления к кукольным олимпиадам театральных самодеятельных коллективов (драмкружков).

Драмколлектив клуба ГРЭС готовит к олимпиаде пьесу великого украинского комаря Тараса Григорьевича Шевченко «Назар Стодоля» и пьесу Глазырина «Взрыв». Главные роли в пьесах исполняют опытные драмкружковцы тт. Тарасов, Балаганский, Осадчая, Зеванин и др.

Драмколлектив кировского Дома культуры покажет на олимпиаде пьесу Островского «Лес». Драмкружковцы клуба кокошинозавода готовят одноактную пьесу, посвященную освобождению народов Западной Белоруссии и Украины — «Суббота», драмколлектив клуба мехзавода — пьесу Островского «Не было ни гроша, да вдруг алтын».

Кукольные олимпиады в клубах будут проведены в период с 22 декабря по 5 января. Городской смотр театральных самодеятельных коллективов начнется 10 января.



В долинах Киргизии началась охота с соколами. На снимке: базар, на котором продают дессированных соколов (Таласский р. йон, Киргизская ССР). Фото Л. Вильчинского (ТАСС).

О профилактических мероприятиях против чесотки лошадей

Решение исполнительного комитета Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся от 10 декабря 1940 года

В целях предупреждения вспышек эпизоотии чесотки среди лошадей городских конных парков, на основании положений об издании обязательных постановлений, утвержденных постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С.У. 17 ст. 186), исполнительный комитет решил:

1. Обязать руководителей государственных, кооперативных организаций и учреждений, а также граждан города Кемерова — владельцев лошадей:
 - а) в случае обнаружения больных или подозрительных в заболевании чесоткой лошадей, запретить на них работу и немедленно доставить их на ближайший ветучасток;
 - б) больных и подозрительных в заболевании чесоткой лошадей содержать в изолированном помещении, обеспечить их усиленным кормлением и хорошим уходом, для чего выделить специальных конюхов, снабженных спецодеждой, не допуская, чтобы эти конюхи ухаживали за здоровыми лошадьми;
 - в) допускать работу на лошадях, больных чесоткой, только после полного выздоровления, с разрешения в каждом случае ветврача, но не ранее 21 дня после последней обработки;
 - г) в хозяйствах с поголовьем более 10 лошадей оборудовать к 1 января 1941 года утепленное

моющее и сушильное помещение, с расчетом ежедневной обработки не менее 5 проц. конского состава;

д) закрепить за каждой лошаду конпарка станок, сброу и предметы индивидуального ухода, для чего каждая лошадь должна быть забркована, а соответствующие номера выбиты на станке, сброу, шетке и т. д.;

е) обеспечить для каждой лошади предметы ухода: шетку, скребилицу, суконку и т. д. и вести ежедневную тщательную 2-кратную чистку лошадей;

ж) не реже одного раза в месяц проводить дезинфекцию конюшен, путем тщательной обработки 10-процентным свежесжженной известью.

2. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются штрафу до 100 рублей или принудительным работам до 1 месяца по постановлению админкомиссии.

3. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на горветотдел и органы милиции.

4. Настоящее решение распространяется на гор. Кемерово и рабочие поселки, вступаю в силу через 15 дней с момента опубликования в газете «Кузбасс» и действует в течение 2-х лет.

Зам. председателя горисполкома
Ф. КУЧЕРОВА.
Секретарь горисполкома
М. ЗАПОРОЖЧЕНКО.

Кинотеатр «Шехтер» выполнил годовой план

Коллектив работников кинотеатра «Шехтер» 17 декабря закончил выполнение годового плана. В 1940 году кинотеатр посетили 121.675 зрителей.

Извещение

20 декабря, в 7 часов вечера, в помещении ГК ВКП(б) (в зале заседаний) состоится инструктивный доклад на тему: «О жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина» для докладчиков, руководителей агитколлективов, зав. агит-

Военные операции в Африке

Агентство Рейтер передает, что сражения в Африке в настоящее время продолжаются в районе египетского порта Соллум, ливийского порта Бардия и форта Капуачо. Погода в западной пустыне ухудшилась и это затрудняет ведение военных операций.

Английские военно-морские силы продолжают поддерживать действия сухопутных войск. Американское агентство Юнайтед Пресс передает, что в нескольких пунктах англичанам удалось пересечь ливийскую границу. Мотожандармерия английские части достигли окрестностей Бардин. По словам агентства, общее количество пленных, захваченных англичанами, достигает 50 тысяч человек.

Агентство Рейтер передает, что 16 декабря английские войска заняли Соллум (египетский порт на границе с Ливией) и форт Капуачо (ливийский пункт на границе с Египтом). Бой продолжается. В них принимают участие австралийские,

новозеландские, индийские войска. По сведениям итальянской газеты «Джорнале д'Италия», английское командование сосредоточило в Северной Африке ардию численностью в 300 тысяч человек, доставленных из разных частей Британской империи и 800 танков и броневомобилей.

Газета пишет, что в настоящий момент Италия испытывает наибольшее давление вооруженной мощи Британской империи, которая с самого начала войны никогда еще не вводила в действие такого количества войск и не выступала с такой решимостью и силой.

Хотя итальянские средства в этой войне, — продолжает газета, — в некотором отношении более ограничены, чем средства Англии, все же Италия сопротивляется и наносит врагу тяжелые удары. Англия, указывает газета, не удастся сломить сопротивление Италии. (ТАСС).

ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

Агентство Домей Цусин передает, что авиация Таи после временного затишья, продолжавшегося 48 часов, возобновила налеты на пограничную зону Французского Индо-Китая. 15 декабря днем 8 самолетов Таи сбросили более 30 бомб на города Вьен-Тьян, Саваннакет и железнодорожные станции.

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, новые враждебные наступления Таи явились неожиданностью для властей Французского Индо-Китая, т. к. в связи с недавними мирными предложениями, переданными из Таи по радио, ожидалось мирное урегулирование конфликта.

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в ночь на 16 декабря бомбардировщики Таи совершили налет на один

из городов Индо-Китая в северо-западной части провинции Комбодж. Французские самолеты в свою очередь бомбардировали два города Таи.

На границе произошел полчасовой бой между войсками Таи и Французского Индо-Китая. Во Франции опубликовано правительственное сообщение, в котором перечисляются последние инциденты на границе Таи и Французского Индо-Китая, причем ответственность за инциденты возлагается на Таи. Далее в сообщении говорится, что «действия войск Таи на границе Индо-Китая являются неприемлемыми» и что Франция намерена всемерно поддерживать целостность Индо-Китая. (ТАСС).

Англо-американские отношения

Дискуссия в США по вопросу оказания помощи Англии продолжается. Председатель комиссии по военным делам палаты представителей Мэй объявил, что в первый же день созыва нового конгресса 3 января 1941 года он внесет законопроект, предусматривающий разрешение предоставлять Англии американские займы. Мэй зая-

вил, что Англия необходимо дать «все, в чем она нуждается — военные снаряжение, самолеты, танки, пушки». Он предложил также, чтобы американский военно-морской флот конвоировал английские пароходы, доставляющие в Англию американские товары. (ТАСС).

Англия обратилась за финансовой помощью к США

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, Англия официально обратилась к аме-

риканскому правительству за финансовой помощью. (ТАСС).

РАЗНООБРАЗНАЯ ПРОГРАММА в 3-х отделениях матчи ФРАНЦУЗСКОЙ борьбы

Борются три пары

1 пара Леонидов—Гордеев.
2 пара, вторичная 40-я, встреча Люксембург—Сорелло.
3 пара Стриман—Иречет
Арбитр И. В. Башкиров.

Начало представления в 8 часов вечера.

Касса цирка открыта с 4 до 10 ч. в Касса в универсаме с 10 ч. до 3 час н с 4 ч. до 6 ч. 30 м. вечера.

Касса в магазине Кемотрга № 52 (Новая колония) с 3 ч. дня до 6 ч. веч.

Прибыл и выступает борец АЛЕКСАНДР БЕЛЯВСКИЙ

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
19 декабря последний день демонстрируется звуковой художественный фильм «ТРИНАДЦАТЬ»
Начало сеансов в 4, 6, 8, 10 часов.
Касса с 2 часов дня.

На-длин «ПРОЗА»
Для детей «ДЖУЛЪЕВС»
Анонс «ЯКОВ СВЕРДЛОВ»

Кемеровский угольпромсоюз возобновил заключение договоров на сыт угля сроком с 4 до первого января 1941 года. Тут же требуется сторож. Обращаться: ул. Кузнецкая, № 18. 3718—2

ПРОБАНУ
ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР
желательно знакомый с банковской оперативной техникой.
3955—2

ТРЕБУЮТСЯ
ПОРТНЫЕ
разных квалификаций.
Обращаться Советская, № 112.
3753—1

ГОРТЕАТР
19, 20 декабря театр не работает
21 декабря, премьера
«СЛУГА ДВУХ ГОСПОД»
22 декабря, день в вечерном
«СЛУГА ДВУХ ГОСПОД»
24 декабря «КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ»
Начало спектакля в 8 ч. 30 м. вечера.
Продолжается предварительн. продажа билетов
Касса в универсаме с 10 ч. утра до 4 ч. дня.
Касса театра с 4 ч. 30 м. до 9 ч. веч.

Верхотомский дом отдыха ЦК союза азотспецхимиков имеет в продаже путевки на 1-й квартал 1941 г.
Стоимость олимпиадной путевки — 168 рублей.
Справки по телефону № 7.
3799—1 Дирекция

Обмену или продаж путевку на курорт Белокуриха с 30 декабря. Узнать: Приютский участок, дом 1, кв. 79. 3768—1

КИРОВОТОРГ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЕЛОЧНЫХ УКРАШЕНИЙ И ЕЛОК

производит продажу учреждениям, детдомам, детсадам и семьям по безличному расчету, а также ряд других хозяйственных товаров. Обращаться во все притоварные магазины Рудничного и Кировского районов и торговый отдел торга. Кировоторг. 233—1

КИРОВОТОРГ Во всех бакалейно-гастрономических магазинах, отделах Рудничного и Кировского районов ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ПОСУДЫ

из-под воды, водовозделий, винаградного, шампанских вин, пива, кваса, изразна, стеклотару из-под консервной продукции: банки, баллоны, бутылки в неограниченном количестве с этикетками и без этикеток. 233—1 Кировоторг.

ВНИМАНИЕ!
КОЛЛЕКТИВНО ЗАСТРАХОВАННЫЕ,
1 января 1941 года у большинства застрахованных по коллективному страхованию жизни оканчиваются сроки страхования. Во избежание прерывания страхования и сокращения страхового стажа ПЛАТИТЕ досрочно своим сборщицам ВЗНОСЫ по страхованию жизни. Инспекция госстраха. 337—2

АРТЕЛЬ «ВОСХОД» реализует ЛЕБ-тонкомер, здесь же продается в неограниченном количестве организованным и частным лицам штафетник для оград. Вокзальная, № 52. 3871—2 Правление

Типография из-ва «Кузбасс» ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ

ЗАВОДУ имени XVIII съезда ВКП(б) ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ на сезонную работу. Общеклассом обеспечиваются. 236—3 Отдел кадров.

Кемеровский строятехникум ПРОИЗВОДИТ НАБОР на вечерний III курс СТРОИТЕЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ с образованием 10 классов. Прием до 21 декабря 1940 года. 3798—1